

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 8

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DEL SEGOVIA VIEJO

Cosas de periódicos

En el año 1891, si mal no recuerdo, se hizo la primera tentativa para acclimatar aquí el periódico diario.

Aquella empresa le estaba reservada a EL ADELANTADO, que se publicaba los jueves, después de haber sido bisemanal, y cuya dirección había sido confiada al brillante escritor y exquisito poeta Rafael Ochoa.

De la Redacción formaban parte el famoso literato José Zahonero, Félix Gil, Silverio Ochoa, José Rodao, José García Quiza, y el que estas líneas escribe.

La intervención afortunada de Zahonero, en este empeño periodístico, merece una explicación.

El genial literato, el cuentista inimitable que recordaba mucho los trabajos interesantes y emotivos de Andersen, llegó a Segovia, empujado por un espíritu inquieto y aventurero, y sentó sus reales en una modesta casa de la calle de Santo Domingo, cercana al puente de Sancti-Spiritus.

Desde aquella casa, que llegó a ser célebre, y que Zahonero bautizó con el simpático título de «La casita del Puente», lanzó el batallador y celebrado literato a la publicidad muchos de sus más delicados e interesantes trabajos, que después reprodujeron los periódicos de Madrid y provincias.

El renombre y la autoridad de que gozaba Zahonero en el mundo de las letras, trajeron a Segovia buen número de distinguidos turistas, a los que aquí sirvió de amable «cicerone»; contribuyendo en gran parte a levantar el prestigio de nuestro patrimonio artístico y monumental.

Zahonero fomentó la idea de crear el periódico diario, pues como él decía con su peculiar ingenio, «Una ciudad sin Prensa diaria, es una ciudad tertamuda».

Bajo los más favorables auspicios, y con el mayor entusiasmo se realizó la transformación de EL ADELANTADO; y éste empezó a publicarse diariamente, encontrando en la opinión la más cariñosa acogida.

El periódico aparecía muy atendido en sus distintas secciones; cuidaba perfectamente de la información en todos sus aspectos, y hasta contaba con una «Última hora» que fingíamos recibir por telégrafo, y que estaba extractada de la Prensa madrileña de la mañana.

Bueno es hacer constar que EL ADELANTADO se publicaba en las primeras horas de la tarde.

Para hacer nuestro amor propio, como periodistas, recibimos entre muchas felicitaciones, la muy valiosa del que fué fundador y director de «El Liberal», don Mariano Araus, que por entonces también residía en Segovia, cumpliendo condena por una querrela periodística.

Todas las mañanas nos congregábamos el director y los redactores en la imprenta de don Félix Santuste, que estaba instalada en la calle del Seminario, y nos dedicábamos a llenar el número del día.

Había un noble estímulo para el trabajo; y era recibida con unánime aplauso cualquier información que significara un éxito para el periódico.

A todos nos sobraba voluntad, pero nos faltaba experiencia; y esta circunstancia se reflejaba en los talleres de la imprenta, cuyos operarios «andaban de cabeza», como suele decirse, para dar salida al periódico.

Nueve meses, próximamente, vivió EL ADELANTADO, como publicación diaria; y sucumbió, porque ninguno de nosotros nos cuidábamos de la buena marcha de la administración, y por este lado vino la muerte del periódico.

Este es un pedazo que nos alcanzaba a todos, y de modo muy especial al director y propietario Rafael Ochoa, que al lado de su gran talento y galana pluma, se distinguía por su carácter débil y por el desconocimiento completo de la realidad de la vida.

Bra poeta siempre, y sólo obedecía los impulsos de su privilegiada fantasía.

Saldada aquella difícil situación con el dueño de la imprenta, EL ADELANTADO volvió a su modesta condición de periódico semanal.

Pero el intento no había sido estéril; la semilla cayó en terreno abonado para fructificar; y algunos años más tarde, un hombre de grandes alientos y no poca experiencia, el señor Padrazuela, reanudaba el empeño, fundando un periódico diario, con el título de «El Liberal Segoviano», que al poco tiempo se llamaba «Diario de Avisos».

El señor Padrazuela dió carácter de estabilidad a la imprenta, y el periódico diario se acclimató.

Muy pocos meses después, el señor Cano de Rueda, que tenía la propiedad de EL ADELANTADO, también convirtió en diaria esta publicación, con el nombre de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, introduciendo en él amplias reformas, y dotándole de los servicios más completos, hasta llegar a la situación próspera que hoy tiene este periódico, el único diario con que cuenta la provincia, y que puede figurar dignamente al lado de la mejor Prensa española.

J. DE S.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Genialidades de Fernández y González

Fernández y González valía mucho y era un escritor de fantasía enorme. Pero, en esto, le habrán superado. Pero era también un hombre inmodesto hasta la exageración y de un amor propio indomable.

Marcos Zapata le preguntó un día: —Oye, Manuel: ¿Quién vale más, Homero o tú?

Y don Manuel, rápido, contestó: —Homero; te diré... Y no dijo una palabra más.

Discutían en el Ateneo sobre filósofos de distintas tendencias varios escritores entre los que se encontraban Fernández y González y «Clarín».

Don Manuel, dijo: —Porque Budha y otros filósofos...

—Don Manuel—le interrumpió «Clarín»—¿fijese usted en que Budha no era filósofo, sino un Dios.

Y el célebre escritor replicó en el acto, sin cortarse: —¡Todavía Dios es filósofo!

En cierta ocasión motejaron a Fernández y González de dar a la publicidad libros indignos de su talento y de su fama.

A lo que contestó don Manuel: —Cuando viene un editor a encargarme un libro, pongo el telar y pregunto al comerciante: ¿Quiere usted cántamo o seda fina? Y a lo que paga acomodo mi labor.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

El miércoles celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente.

Presidió el segundo teniente de alcalde señor Pérez Peydró, por enfermedad del señor Rivas y ausencia del señor Llover, asistiendo los señores Sousa y Martín Crespo, el interventor de fondos, señor Camarero, y secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Gacetas y boletines

Dase cuenta de una Real orden circular publicada en la «Gaceta» del día 31 de Diciembre próximo pasado y que afecta a estas Corporaciones.

Designación de un concejal

Lefda la comunicación que suscribe el administrador de Rentas públicas de esta provincia, sobre señalamiento de cupos por consumo de vinos y a fin de poder comprobar los datos que sobre la producción, consumo y recaudación del arbitrio impuesto a la especie Vinos, la permanente acuerda nombrar al teniente de alcalde don Evaristo Pérez para

que, a esos efectos, ostente la representación del Ayuntamiento.

Pago de gastos

Acuérdase el pago de los gastos realizados, con motivo de la colocación, en la fachada de estas Casas Consistoriales, de la plancha indicadora de la altitud de esta población sobre el nivel del mar.

Estado de fondos, 50.905,30 pesetas.

EL DESCANSO DOMINICAL EN LOS ESTANCOS

Mañana permanecerán cerrados los estancos de la plaza Mayor, San Millán y calle de José Zorrilla.

La nota oficiosa que dispone el cierre de los estancos, dice:

«Con motivo del cumplimiento del Reglamento para el descanso dominical cerrarán en Madrid, igual que en toda España, la mitad más uno de los estancos; por lo que se ad-

vertirá al público que la correspondencia depositada después de las siete de la noche del sábado en los establecimientos clausurados al siguiente día, en virtud del descanso dominical, no podrá ser recogida hasta la mañana del lunes.»

EL CRIMEN DE ARAVACA

Ha sido nombrado juez especial el señor de la Campa

Ha sido nombrado juez instructor especial de la causa por el asesinato de Asunción Delgado en Aravaca el magistrado de la Audiencia territorial de Avila don José Antonio de la Campa.

Se espera que el señor de la Campa tome hoy mismo posesión de su cargo.

También intervendrá en las actuaciones como fiscal un magistrado del Tribunal Supremo.

UNA AVENTURA DE FELIPE IV

PAGINAS AMENAS Y DIVERTIDAS

Se dice, no sé con qué fundamento, que S. M. el rey Felipe IV era de lo más mujeriego que ha nacido. Habilidades de duques y malos quereres de sus contemporáneos debieron dar pábulo a estos rumores, porque la verdad es que, examinando minuciosamente cuantos documentos históricos hemos podido hallar, no hemos encontrado más que testimonios de la honestidad, fidelidad conyugal y religiosidad de tan grande monarca. Ciertas e indiscutibles debían ser estas cualidades que se le atribuyen, pues según manifestación de un embajador italiano en su corte, era el rey «muy dado al amor con mujeres de condición humilde, por lo común»; y otro añade, refiriéndose a doña Isabel, esposa de Felipe IV: «Contentábase con llorar en silencio la infidelidad del rey, que enamoraba a las mujeres de su propia servidumbre, y llegó a tener, según en Madrid se decía y refirió a su corte un veneciano, hasta 23 hijos bastardos.

Nadie podrá creer, pues, con todos estos antecedentes, la aventura que vamos a referir y de la que se supone protagonista al piadoso monarca.

Donde hoy se halla la calle del Espíritu Santo alzábanse durante el reinado de Felipe III unas miserables viviendas donde anidaban pájaros de cuenta y mujeres a las que antes se llamaba por su nombre y hoy por delicadeza, se las da otro que significa lo mismo.

El tercer día de Pascua del Espíritu Santo se desencadenó una furiosa tempestad, yendo a caer un rayo en aquel sitio, deshaciendo unas cuantas viviendas de moros, hazafia que los compasivos cristianos celebraron colocando una cruz de piedra con una paloma en el centro. A pesar del rayo y a pesar de la cruz, o acaso por cumplimiento de la frase de que «detrás de la cruz se oculta el diablo», aquel lugar continuó siendo nido de pajarracos, y sobre todo de pajarracas. Felipe IV, que, como sabido, tenía la pequeña debilidad de gustarle la caza de chirías, se dedicó una noche a rondar, con sus gentiles hombres aquellos barrios, y al llegar cerca de la cruz salieron varios hombres a su encuentro, acometiendo con tal furia a él y a sus acompañantes, que por poco mandan a S. M. y gentilezas a buscar aventuras al otro mundo. Afortunadamente, hubo quien le socorrió llevando al rey a su alcázar. Al día siguiente no se hablaba de otra cosa en la Villa y Corte, contándose el hecho con tales comentarios y exageraciones, que el real pellejo de S. M. no quedaba servible ni para cribas.

No sabemos si relacionado con este acontecimiento ocurrió otro seguidamente, que fué la prisión de todos los vecinos del arrabal de Espíritu Santo, el ahorcar a cinco de ellos en la plaza Mayor y el colocar las manos cortadas de los ajusticiados en palos junto a la cruz de piedra. Dicen que estos picarones intentaron robar en casa del alcalde don Felipe y que por eso sufrieron tal castigo.

MAESE ZAPATA

Primo de Rivera a Jerez

El jefe del Gobierno saldrá hoy para Jerez acompañado del ministro de Fomento, para inaugurar el día 9 las obras del ferrocarril de la sierra.

El ministro de Fomento regresará a Madrid el día 10, y el presidente continuará tres días más en Jerez por asuntos de familia. Colocará la primera piedra del teatro Villamaria y marchará a Sevilla, donde estará los días 14 y 15.

Ecos de Roma

Una cabeza mala no es lo mismo que una mala cabeza; ni una dura cabeza es igual que una cabeza dura. Y no obstante, aplicados los dos malos conceptos a una grande parte del sexo femenino, en ese empeño de los trajes cortos, resultan las cabezas duras, como las malas y duras

cabezas, una cosa misma e igualmente malas, incomprensibles y reprochables.

¿Es que por encima de todo orden moral, y que quieras que no quieras, ni que lo diga el Papa, ni que lo diga el Rey, ni que lo digan el padre o la madre, muchas de las jovencitas de hoy, riéndose de todos, han de ir escandalosamente vestidas o casi desnudas?

¿Y es comprensible o explicable que hoy la guerra al pudor y a la honestidad haya de partir en grande parte del sexo femenino?

Y siguiendo por esta senda, ahora que es invierno y hace frío, ¿qué es lo que vamos a ver o qué nos van a enseñar cuando llegue el verano?

¿Es que se han propuesto que en mundo en vez de andar a la derecha ande a la izquierda por una aberración o insensatez de las cabezas duras o malas?

Si todo esto no fuera sino un ma-

:-: MEDICO DENTISTA :-:

GAB NEVE ODONTOLOGICO

— DEL —

— Doctor Mahnahén Velasco —

Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y protésicas concernientes a la cavidad bucal :-:

Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 5, principal (enfrente a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cuéllar los días 8, 6, 20 y 21 de cada mes

local o moda pasajera, pudiéramos continuar en tono festivo, mas por desgracia, el asunto tiene mayores alcances.

Extendido por Europa y América este mal social, y secundado activamente por la propaganda comunista, se pretende entronizar en el mundo un neopaganismo o transformación en retroceso al mundo pagano. La acción francesa y las pretensiones absorbentes de ciertos sistemas políticos o sectarios, en los que se sostiene que la religión ha de subordinarse y ser dependiente del Estado, han agravado como en México intensamente el conflicto, de tal suerte que las consecuencias no podrían medirse por lo destructoras del orden social. Este gravísimo peligro ya le han denunciado los metropolitanos españoles siguiendo la voz de Su Santidad, y lo mismo los obispos alemanes y otros prelados. Mas a pesar de todo, la negra nube contra la moral y la fe cristiana se cierne sobre toda la humanidad como un negro espectro.

Concretándonos a la inmoralidad de las modas, el romano Pontífice dirigió hace unos días al cardenal Schulte, de Colonia, una carta en que le dice:

«Es deplorable que los vestidos destinados a cubrir el cuerpo se hayan convertido hoy, en el momento en que las mujeres se olvidan de su dignidad y ofenden el pudor de un medio de ofrecer sobre todo a los jóvenes un estímulo a la sensualidad. Por este motivo no dejamos nunca pasar ninguna ocasión para afirmar que la moda actual de la mujer es una fuente de desgracias y para condenar en virtud de nuestra autoridad apostólica esta actitud vergonzosa de las mujeres que siguen la moda indecente.»

Las fieras tenían verdaderamente aterrorizada a toda la comarca. El propietario de los montes donde los animales se habían refugiado, acompañado de dos amigos, salió de madrugada y estuvo ojeando hasta las cuatro de la tarde, en que junto a un arroyo copó a un grupo de cinco jabalíes, tres de ellos enormes y dos más pequeños, dando muerte a las cinco bestias.

El experto cazador ha sido muy felicitado por el vecindario y autoridades.

También los vecinos de San Juan de la Arena Dionisio Fernández Hernández y Juan José Herrero, en un campo inmediato a Candamo, dieron muerte a una hermosa jabalina, que pesada en canal dió 80 kilos.

Gente de por ahí

LOS MICRÓFILOS

No ha mucho se inauguró en Madrid un cierto edificio suntuoso, espléndido, monumental, cuya edificación y amueblamiento han costado bastantes millones de pesetas. Los que todavía no hemos conseguido curarnos de cierta ingenuidad para encarecer lo que puede honrarnos como españoles y convencidos, admiramos el palacio, buscando en él sus bellezas más evidentes antes que sus imperfecciones mejor o peor disimuladas. Y, la verdad, pasamos un rato delicioso. Aquellas salas lujosas, aquellos locales magníficos, aquellos mármoles y primores y suntuosidades, añaden a la capital de la nación una hoara ostensible, proclamando su progreso. Con toda franqueza confesamos que nos sentimos orgullosos, aunque nuestra insignificancia no hubiera aportado un solo ladrillo a la soberbia mole arquitectónica.

Pero nuestro gozo no tardó en caer en el profundo pozo del desconsuelo. Uno tras otro se nos acercaron diversos individuos graves, cultos, fecundos, de esos que, sin que ellos se lo propongan acaso, conllevan con invencible ufania el remoquete de «eguestistas». Tales caballeros, peripatéticos, agudos, enterados de muchas cosas a veces importantes, nos decían: «Este edificio es una insensatez de su autor. Tiene más pretensiones que ciertos. Fijese en esos capiteles, que no llegan al techo. Pues, ¿y las escaleras, que con ser muchas, pegan de angostas y están distribuidas a trompicones? ¿Y qué me dice usted de la librería de la Biblioteca, oculta a los ojos de los lectores? En los cuartos de baño han puesto unos radiadores que se parecen abominablemente a aparadores de casa de huéspedes. Examine bien, y no tardará en darme la razón; este palacio

es una verdadera calamidad, una deshonra...»

No me he fijado, porque no he querido ni podido ni debido fijarme; porque entiendo que la capacidad de admirar proporciona más deleite que el prurito de ir, lupa en riesgo, buscando errores, defectos y lunares.

Aparte de que ninguna obra humana le sale perfecta a su creador, pese a la excelente buena voluntad que le anima, el oficio de micrófilo engendra más dolores que alborotos, especialmente si se consagra a analizar las obras materiales. Sólo un espíritu envenenado por las cominerías y las prolijidades puede prescindir del conjunto y cebarse en el pormenor. Como me ocurrió a mí, otros muchos curiosos visitantes del palacio a que aludo, admiramos la arrogancia de los salones, tan ampulosos, tan ricos, tan lisonjeros a la vista, sin darnos a comprobar de terminadas menudencias que en nada perjudicaban a la totalización. Ojamos un himno, cantado por un grupo de españoles ilustres y beneméritos, y ninguno caímos en cuenta de que el himno adolescía de tal o cual desaliño. Como en el célebre soneto de Echegaray, veíamos la luna llena, y no el gato que en el primer término del tsadillo la ocultaba insidiosamente. Si muchas hermosuras, más o menos «logradas», según ahora se dice, las contemplásemos con mirada de míope, se vendrían abajo estreptiosamente. Y la misma vida, alta, honda, enorme, múltiple, que hemos de ver echándonos un poco atrás, como espectáculo grandioso, quedaría reducida a una mezquindad, a un andamio de trapacerías y embelacos escenográficos indignos de nuestra solicitud y de nuestro amor.

Pero las almas micrófilas abundan

NITRATO de SOSA de CHILE } de 15/16 por 100
NITRATO de CAL BASF } :-: de ázoe :-:

PRINCIPALES IMPORTADORES:

Carreño, Hijos.—Madrid

MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 4, DUPLICADO

PIDA USTED HOY MISMO NUESTROS PRECIOS

¡¡¡SOLDADOS DE CUOTA!!!

Más BARATO que yo, NADIE

BADILLO

SASTRE de la ACADEMIA de ARTILLERIA
Tengo modelos REGLAMENTARIOS para todas las ARMAS

Visitar escaparates

— Plaza del Corpus, número 5 —

en este bajo mundo sobremano, y constituyen las milicias más audaces. Estos son los que olvidan noventa y nueve beneficios para tener bien presente el único aparente agravio. Estos son las fáciles y veloces para la diatriba, y las remolonas y torpes para la elabanza. Estas son las descontentas, las exigentes, las severas, que han hambre y no se harían nunca, que reciben y confían exigiendo, que esquivan el combate con la meza y la legión, enamorados del afilero y del guerrilleo a la desbandada.

Para ellos la Venus de Milo es mancha y un Miguel Angel les resulta «demasiado escurruendo» y un Beethoven, «anticuado». Son, como dijo Hugo, «los árboles que tapan el bosque». Pertenecen, como ha escrito Benavente, a la ralea de los ingratos, ralea repulsiva, porque lo peor de la ingratitud es que siempre quiere tener razón. Argos para apreciar lo secundario y pequenín. Ciegos para gozar el deslumbramiento de lo magnífico. Mosquitos entre las nubes, impotentes ante los fecundos, mochieños y no elordras; corazones secos, irremediablemente secos, donde la rosa que podrían albergar se trocó en una almendra, y de las más emargas.

E. RAMÍREZ ANGEL

CARTA ABIERTA

AL PUEBLO SEGOVIANO

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Mi distinguido señor: Mucho le agradecería, reconociendo su honorabilidad y caballerosidad, tuviera a bien publicarme en el diario que tan acertadamente dirige y para bien de los lectores de ese periódico, así como los que no lo son, las siguientes e interesantes manifestaciones bajo el título «Al pueblo segoviano», u otro que crea usted más oportuno.

Desde hace varios años soy uno de los recaderos de «Segovia-Madrid», haciendo mi viaje diariamente y recogiendo en Madrid lo que me entregan los humildes hijos de Segovia, para sus seres queridos, y como siempre fui celoso en el cumplimiento de mi deber, como mis clientes pueden demostrarlo, no quiero que en contra mía se hagan imputaciones que no existen.

Pues se da el caso vergoroso de presentarse ante mis clientes un individuo ofreciendo sus servicios como jefe mío que dice ser, pudiendo demostrar a usted la falsedad de tal manifestación; pues me disgustaría mucho que los buenos ciudadanos de Segovia y sus familiares de Madrid (de quienes estoy agradecido) fueran en su día víctimas de algún engaño, o mal servicio por estos procedimientos, de los que yo no podría nunca ser responsable, puesto que soy solo y completamente independiente, en el humilde oficio que desempeño.

No dudando del buen corazón de usted y expresándole de antemano mi profundo agradecimiento, se repite de usted su afmo. s. e. q. b. s. m., ANGEL DE S. JUAN BAPTISTA

LA FUTURA ASAMBLEA NACIONAL

Hece unos días anunció un periódico madrileño que en el mes de Febrero próximo empezaría a funcionar la Asamblea Nacional Constituyente.

Ayer se ha dicho oficialmente que están ya muy adelantados los trabajos preliminares y redactado el extenso preámbulo del decreto de convocatoria, en el cual parece ser que se hará historia de organismos análogos y de igual carácter.

El mayor contingente de los representantes a la Asamblea Nacional, lo darán los organismos de carácter social, tomando parte también representantes de la Unión Patriótica.

Se cree que algunas representaciones tendrán intervención en el Poder ejecutivo.

Se dice que, a pesar de lo que se ha dicho en contrario, el ceremonial que presidirá la inauguración de la asamblea, no revestirá el carácter solemne de las antiguas Cortes, aunque será la asamblea presidida por el Monarca.

Del extranjero

Un drama en un circo
París.—Comunican de Montpellier que en un circo de aquella ciudad se ha producido un trágico suceso, que ha causado gran sensación.

Un indio que hacía ejercicios de lanzamiento de lazo y diversas acrobacias ante una jeta, sin techo, que ocupaban varios leones, excitó a su caballo para mejor lucir sus habilidades. El animal, enfurecido por los espoleos, a la vez que aterrorizado por los rugidos de las fieras, saltó dentro de la jeta, con su jinete. El caballo fué por completo destruido por las fieras, y el jinete tiene una pierna y un brazo amputados, hallándose en grave estado.

Un clavo de la Cruzifixión.—Se va a comprobar su autenticidad

París.—Dicen de Florencia que en Bientina, el miércoles último, algunas horas antes de morir la señora Mariana Delgrande Gattai, perteneciente a una antigua familia de la nobleza toscana, reveló a un sacerdote el sitio en que tenía depositada una reliquia de excepcional valor, cuya existencia ignoraban incluso sus parientes más cercanos.

Se trata de uno de los clavos con que fué crucificado Nuestro Señor Jesucristo.

Habiendo hecho la moribunda donación de la reliquia a la iglesia de Bientina, el párroco ha dado cuenta a las autoridades eclesiásticas para que se proceda a las comprobaciones obligadas.

La reliquia hallada conviene perfectamente por su forma con el dibujo de los clavos que se conserva en la iglesia de la Santa Cruz de Jerusalén, en Roma, y que es considerada como el dibujo auténtico de los clavos empleados para la crucifixión de Nuestro Señor.

La parte superior está formada por una cabeza semiesférica, con rebordes gruesos.

El sello papal, en cera, que no ha podido ser identificado con precisión, está grabado en la reliquia.

Se ignora cómo llegó esta reliquia a poder de la señora de Delgrande Gattai, pero se cree que la recibió, en herencia, de un miembro de la familia, que, a su vez, la recibió de un alto prelado.

Si la reliquia fuese auténtica, será una de las más preciadas de toda la Cristianidad.

Las «Memorias» de Abd-el-Krim

París.—«Le Matin» anuncia que Abd-el-Krim y su hermano Mohamed han terminado ya de redactar sus «Memorias» y se las han dictado al redactor de dicho diario, M. J. Roger Maibleu, que en plena guerra, logró llegar al cuartel general del cabecilla y celebrar con éste diversas entrevistas.

En su libro, Abd-el-Krim explica, a su modo, el origen y el desarrollo del conflicto hispano-rifeño, y trata de hacer recaer toda la responsabilidad de éste sobre sus adversarios. Asegura que, durante la gran guerra, fué instado varias veces por Alemania y por Rusia, que le ofrecieron para ello importantes cantidades, a atacar al Marruecos francés. Dice que no sólo fueron estas naciones las que le alentaban a hostilizar a Francia, sino alguna otra de las aliadas contra los imperios centrales.

La mayor preocupación de Abd-el-Krim es desojar a Francia y eximirse de culpa por haberla combatido. Se muestra admirador de la «obra magnífica» del mariscal Liautay, pacificador y organizador del Marruecos francés. Trata de justificarse, diciendo que no se tenía con-

fianza en él, que no poseía más que un ejército regular irrisorio y que su única fuerza estribaba en la movilización irregular de las tribus, anárquicas y envalentonadas desde los sucesos de Annual. Dice que, cuando quisieron atacar a la zona francesa, las castigó sin piedad. Explica la insurrección del Carga y de Beni Zerual, porque Francia se instaló en dichos territorios bruscamente, sin darle tiempo a persuadir a las tribus de la oportunidad de tales operaciones.

El tono del libro es de defensa, no de acusación. «Ataqué—escribió—Francia, por defender mi prestigio, y al ser vencido, mi prestigio se ha derrumbado». Insiste en que pudo haber prolongado la guerra de guerrillas, pero que el nombramiento de Painlevé para ministro de la Guerra y de Steeg para residente francés en Marruecos, le decidieron a hacer la paz.

Pone de resalto varias veces que el ejército francés sufrió escasas pérdidas en la campaña realizada desde el otoño de 1925 a 1926, asegura que él quedó muerto moralmente y se extinguió en elogios desmedidos a la fuerza espiritual de Francia, a su ejército y a su impulso civilizador.

Las «Memorias» de Abd-el-Krim dan, en todo momento, según este extracto, una impresión de extrema falsedad y evidencian su deseo de adular a Francia, con la esperanza de un próximo perdón.

CONVOCATORIA

Mañana, a las once, en la escuela de la plazuela de los Huertos, tendrá lugar la reunión de padres de cinco o más hijos, con objeto de dar cuenta de las gestiones tramitadas y otros asuntos que interesan.

Se ruega la puntual asistencia.

En Cervantes

«Don Q., hijo del zorro», novela cinematográfica en dos capítulos

Ayer, como teníamos anunciado, se proyectó en ambos teatros el segundo capítulo de esta interesante novela muda, titulada «El salpe revelador» que, como su nombre indica, es la clave del enigma que ha de proporcionar la ansiada felicidad a las víctimas de esta fábula, que el fin la logran como todos esperábamos, pero tras reñida lucha en la que las ocasiones se multiplican para lucimiento de las excepcionales condiciones del actor Douglas Fairbanks.

El «film», sin ser una cosa extraordinaria, es movido, tiene escenas de emoción y trucos muy habilidosos y de seguro efecto.

EL PRESUPUESTO DE MARRUECOS

Declaraciones del general Jordana

El director general de Marruecos hizo anoche manifestaciones interesantes, relativas al presupuesto de la zona de Protectorado para el ejercicio 27-28.

—La labor realizada por la Alta Comisaría y la Dirección general para redactar el presupuesto—dijo—ha sido muy detallada y numerosa, porque no era la cuestión el fijar ci-

fras, sino que se reflejasen las nuevas orientaciones que reclama la favorable situación de la zona.

La marcha ascendente de los ingresos, calculados con gran sinceridad y prudencia, ha permitido dotar, sin aumento en el auxilio económico por parte del Tesoro español, nuevos servicios e instituciones, que es de esperar contribuyan eficazmente al desarrollo progresivo de la economía de la zona, tales como la Dirección de Colonización (Agricultura, Montes y Comercio) y el servicio de Crédito agrícola, cuestiones éstas bien poco atendidas hasta ahora.

Con los ingresos, que se cifran en pesetas 16.322.000, y que no es aventurado prever sufran un aumento cuando se llegue, dentro del ejercicio económico actual, al establecimiento de nuevos impuestos, se atiende, no sólo a los gastos de carácter civil y a la reorganización de varios de ellos, tan importantes como los antes apuntados y como el de la Intervención de la Hacienda jilifana, que se costea sin auxilio alguno del país protector, sino también a una parte (cuatro millones) del sostenimiento de las fuerzas militares del Majzen.

La creación de nuevas organizaciones de fuerzas jilifanas, de eficacia demostrada, ha permitido, no sólo grandísimas ventajas en relación con la pacificación de la zona, sino introducir en el presupuesto de Guerra de la nación importantes economías, que han de ir en aumento progresivo cuando se pongan en práctica los planes existentes.

En la estructura se ha tenido muy en cuenta que, dentro de los créditos consignados en el presupuesto, se pueda realizar la evolución progresiva del régimen militar al de administración civil, y, asimismo, atender a la más intensa explotación económica de la zona.

Paralelamente a la labor que el desarrollo y aplicación del nuevo presupuesto significará en el fomento de los intereses materiales, se está ya realizando importantes obras públicas, con cargo al presupuesto extraordinario y a los de Municipios que se nutren con sus propios recursos, obras que, en plazo breve, cambiarán el aspecto total del campo y las ciudades.

Como dato curioso, merece consignarse que el primer presupuesto de ingresos de la zona, a raíz de la implantación de nuestro Protectorado, ascendió a unos dos millones de pesetas.

La comparación con el actual, que asciende a 16.322.000; la baja en la subvención y las economías introducidas en el presupuesto de la nación para las atenciones militares de Marruecos, a la par que crean servicios importantísimos de carácter reproductivo, son datos bastantes para formar un juicio claramente optimista de la situación.

A los tratantes en carnes y malarías

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA de Cantimpalos



IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

¡Dad a v. r. impresor, a v. r. de v. r. que ellas den favorable idea de la prosperidad de v. r. negocios, y del buen gusto de v. r. establecimiento, o personas con quien v. r. sostiene correspondencia.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús

Dirigido por HH. Maristas

San Agustín, 1.—Segovia

Atendiendo a las reiteradas peticiones de los señores padres de familia, la Dirección de este Centro docente acordó abrir un «curso de inglés» para los internos, medio pensionistas y externos, así como para toda clase de alumnos que no asistan al Colegio.

Dicha lección se dará de siete a ocho de la noche y durante los meses de Febrero, Marzo, Abril, Mayo y Junio.

Para más detalles, diríjense a la Dirección: Calle de San Agustín, núm. 1

Muerte de un teniente de Artillería

Ha muerto heroicamente en Tancob (Africa), el bizarro teniente de Artillería, perteneciente al grupo de hares de Larache, don José Manuel de Goyanèche, hijo del general de reserva, señor marqués de Corpa.

La muerte de este malogrado oficial ha sido muy sentida en Segovia.

EN LOS PADRES MISIONEROS

Sesiones de cinematógrafo

En el Colegio de los alumnos externos, dirigido por los Padres Misioneros del Corazón de María, se tendrá mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, la sesión cinematográfica que para entretenimiento de esos alumnos y para cuantos pertenecen a la Asociación de Infantes del Corazón de María, se acostumbra a dar todos los domingos, proyectándose la interesante y emocionante película «Aniquilando malvados»; correspondiendo, para mañana, la tercera jornada, que por ser toda la película de grandes intrigas, aventuras y persecuciones y ser estos episodios los que dan comienzo a ellas, han de resultar de sumo interés.

Se proyectará también la cinta cómica, titulada «Seaf, banda negra», dos partes.

CUENTO

El paseante

Señora, es nuestra señorita Denise—anunció la sirvienta, con gorro rizado, sienes venenosas y vello canoso en los lados de la boca.

Había abierto la puerta del salón, antiguo como una dueña donde el olor del piano de palisandro armonizaba con el fuego de leña... Denise vivió a su fia, sentada al lado de la ventana, como si buscara la luz; se levantó para recibirlo, con las manos hacia adelante, la barba alta, en la actitud torpe y defensiva de los ciegos. Pero cuando sintió a la jovencita contra ella, la apretó fuertemente contra su corazón, y con voz turbada por las lágrimas:

—¿Así, ya no tienes más que a mí en el mundo, hija mía, muy querida?—le dijo.

—Mucho le agradezco que me quiera usted tener a su lado, fia—respondió la huérfana, que temblaba como un pájaro cogido en la trampa.

—Lo hago muy de corazón, hija mía; mas, ¡ay!, la vida aquí no será muy grata para ti...

—Le haré la lectura, fia; le sacaré a paso—propuso la joven tan desamparada, que soñaba, humildemente, como todos los desgraciados, hacerse útil.

En el umbral de la puerta, la sirvienta dijo con encarecimiento:

—Seguramente que la señorita Denise va a alegrar la casa. ¡Si la señora viera su pelo! Parece oro; bajo su velo de crespon. Le anima a uno el corazón... ¡Y esos ojos azules! ¡Bese talde de princesa! ¡Besos pies tan lindos...!

Madame Gerbón cortó esos cumplidos, que juzgaba excesivos.

—Acompaña pronto a mi sobrina a su cuarto, Juanita, y si puedes, sirvenos la comida un poco más temprano que de costumbre. Después de trece horas de viaje, esta niña tendrá hambre.

Esa niña no tenía hambre y se excusaba con dulce voz intimidada, e medida que Juanita clamaba para obligarla a servirse copiosamente.

—¡Vamos, ya se servirá más cuando lo haya probado! ¡Un adobo tan embroso, que ha cocido a fuego lento durante lo menos diez horas, sobre la brasa! ¡De seguro que si lo comió en París, no se parecería a éste!

Denise tuvo un temblor doloroso, y sus párpados se agitaron sobre sus pupilas color turquesa, contentiendo el llanto... Evocaba las co-

midas que la asistencia hacía apresuradamente sobre la llama del gas, en el rincón de la cocina que daba al estudio de su padre, un gran pintor sin fama ni fortuna.

Cuando perdió a su mujer, diez años antes, Madame Gerbón se había ofrecido ya a cuidar de la pequeña. Pero él quería tener a su hija. Y así, ella creció entre los paisajes pintados y los retratos de mujeres, brillantemente y frágil como una flor de invernadero, en el estudio que bebía por el techo el cielo de Montmartre, caprichoso y velado.

—Mañana verás nuestro sol del mediodía—repetía varias veces la ciega, que adivinaba, a través de las frías incoloras, a la niña temblorosa y sin apetito.

Así comenzaba la historia de la pequeña de cabellos de oro, tan triste entre las dos buenas mujeres de otra edad.

A las siete iban las tres a misa, todos los días, excepto el domingo, en que se reservaban para la misa mayor de las nueve y luego a las vísperas.

La iglesia lindaba con la casa, cuya fachada daba a una calle estrecha. El sonido de las campanas rompía la monotonía de la vida de madame Gerbón, y reglamentaba los trabajos de su sirvienta, cuando se olvidaba de dar cuerda al reloj, que sonaba con la misma solemnidad que las campanas.

La ciega, que sufría del reuma en las piernas, no salía más que a la iglesia, y era Juanita la que acompañaba a Mademoiselle Denise cuando iba de paseo. A la joven no le gustaba salir; se cansaba mucho, aunque en París vivía en un sexto piso.

Para distraerla, una señorita de edad cuya nariz semejaba el pico de un águila, le dio lecciones de música y canto. Pero ella se aburría entre el piano de palisandro y su cesto de labor.

—Debe de estar pálida—dijo un día la ciega a Juanina.

—¡Ah, señora—confesó Juanina consternada—todo pálidece en ella... cabellos, ojos... todo...!

Desalentada y alarmada la fia no sabía qué hacer con la infeliz que languidecía a pesar del sol del mediodía.

Más he aquí que repentinamente, una tarde, Denise empezó a cantar. Cantó algo que no le enseñó su profesora, nariz de águila.

—Es una canción de Montmartre—confió a Juanina y su fia, que la escuchaban extasiadas.

De noche comió algo más. Al día siguiente, hacia la misma hora, cantó otra canción; luego tocó el piano. Denise es ahora una joven muy ocupada y llena de animación. Ya no se hace rogar para salir, y cada vez que lo hace se compra flores.

—¿Crees que está mejor Juanina?—dice madame Gerbón, entusiasmada.

—Claramente que sí—conviene a sirvientas.

—La hemos domesticado, al fia. No tiene eco. Juanina no contesta nada a eso. Se contenta con mirar perspicazmente hacia la calle estrecha, la calle sin alegría ni horizonte. Se calla, porque no quiere mentir ni traicionar a la pequeña de cabellos de oro, revelando a la fia ciega.

—¡Ah!, no somos nosotras las que la hemos domesticado, mi pobre señora... No es nada menos que un joven a quien ella mira por la ventana... uno alto, delgado, que pasó ahora todos los días...

MARGUERITE COMERT

Ecos de la provincia

Melque

Bendición de la bandera del Sindicato Agrícola
Bililánfima resultó la jornada del día primero de los corrientes. Melque añadió una página gloriosa a su historia con la bendición de la bandera de su Sindicato. A las diez de la mañana, y a los acordes de la música del país, partió la Corporación desde su domicilio



Es preciso en la convalecencia

vigorizar el organismo mediante un tónico que devuelva a la sangre sus glóbulos rojos, tonifique el sistema nervioso, vigorice los centros sensibles y levante al enfermo de su postración.

Estas virtudes curativas las posee en grado máximo el poderoso reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Colegio de RR. MM. Concepcionistas

En este acreditado Colegio se prepara para el Bachillerato, Magisterio, carrera de Música y clases particulares. El local es céntrico y espacioso.

De sociedad

Viajes

Han salido: Para El Espinar, el maestro nacional de aquella villa, don Cecilio Sánchez. —Para Madrid, con objeto de asistir a la asamblea que celebra el Colegio de representantes y comisionistas de comercio de España, bajo la presidencia del ministro del Trabajo, don Jorge Zurdo, don Mariano Bernardo y don Antonio Serrano, presidente, secretario y tesorero, respectivamente, del colegio de esta capital. —Terminada la licencia que le fué concedida, mañana regresará a León, donde se halla destinado, nuestro querido amigo el comandante de Intendencia, colaborador de este periódico, don Alberto Camba.

Expresión de gratitud

La señora viuda de don Gregorio Martín e hijos, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ruega hagamos constar su gratitud a cuantas personas se interesaron por su esposo durante su enfermedad y después con motivo del fallecimiento les acompañaron o testimoniaron de algún modo su condolencia.

Donativo al Comedor

De la ceca verificada por Su Majestad el Rey el día 5 en Ríofrío y por su orden, ha remitido a esta Institución una res, el caballero y montero mayor de Su Majestad señor marqués de Viana.

Toma de posesión

Se ha posesionado de la dirección del Colegio del Sagrado Corazón, de los Hermanos Maristas, el reverendo Hermano Miguel Ángel.

Mucho agradecemos la cortesía de que nos hace objeto, participándonos en atento besalamano su toma de posesión restablecida.

Se encuentra restablecida de la grave enfermedad que ha padecido la señora del señor don Marcos García, dueño del hotel Victoria, lo cual celebramos.

El señor García envía por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas se han interesado por la salud de la enferma.

EN AUTO-CITRÖEN, San Juan, 10 encontrará usted el coche que necesita

Junta general ordinaria en el Círculo Mercantil
Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará junta general ordinaria, en su patio de cristales, el Círculo Mercantil Industrial.

Honrosa distinción
Nuestro estimado colaborador el poeta vallisoletano don Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña, ha sido felicitado por Su Majestad el Rey, por la inspirada composición, dedicada al Monarca y que leyó su autor en el patriótico acto de la jura de la bandera en aquella capital.

Reciba nuestra efusiva enhorabuena.

E. Seguro infantil
Siendo muchas las personas que ya han acudido al delegado de la Sociedad Pro Infancia en esta provincia, don Fernando Moreno, en demanda de informes, y solicitudes de inscripción, y con el fin de poder atender cumplidamente al público, desde el día de hoy, ha señalado horas de despacho, de nueve a once de la mañana y de tres a cinco de la tarde, en su domicilio, plaza Mayor, 6, 2.º.

OCASION
MANTILLAS CON FESTON
1,75 pesetas
CASA FERMIN
TEJIDOS Y CAMISERIA
Isabel la Católica, 5

Segovia religioso
En los PP. Franciscanos
Mañana, segundo domingo de mes, a las ocho y media, será la misa de comunión general para la Juventud Antoniana, y el día 13, los ejercicios mensuales a San Antonio, a las seis de la tarde, con exposición del Santísimo, estación, corona, ejercicios del mes, cánticos, reserva y adoración de la reliquia.

Se ruega a las señoritas antonianas que acudan mañana, a las tres y media, a la portería del convento de Padres Franciscanos, para proceder al reparto de los paquetes de ropa y prendas de abrigo que se han de entregar a los pobres después de bendecidos.

En el Salvador
El próximo domingo celebrará en esta Iglesia solemnes cultos la Visita domiciliaria de la Sagrada Familia.

Por la mañana, a las nueve, se dirá misa de comunión general. Por la tarde, a las cuatro, ejerci-

cio solemne con exposición sacramental, rosario y sermón que predicará el director don Rufino Núñez Sanz, profesor del Seminario, y reserva, que hará el excelentísimo y reverendísimo prelado de la Diócesis.

Se suplica la puntual asistencia a todos los asociados.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo.—Compañía Sánchez-Arifo
Funciones para hoy.—A las seis y tres cuartos, «Doña Tufitos» (estreno).

A las diez y media, «La galana» (estreno).

Funciones para mañana.—A las seis y media, «El espanto de Toledo» (estreno).

A las diez y media, «Doña Tufitos».

Teatro Cervantes
Mañana, a las cuatro de la tarde, sección de cinematógrafo.

Sucesos locales

En la calle del Cerrillo dan de palos a un chiquillo.
Valentín Antón Blanco, de trece años, domiciliado en la calle del Cerrillo, contendió con otros dos mozaibetes, los cuales propinaron una paliza, a consecuencia de la cual sufría fuerte excitación nerviosa y dolores epigástricos. Fué curado en la Casa de Socorro.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE

Entierro del auditor de la Nunciatura

A las once de esta mañana tuvo lugar en la cripta de la Iglesia pontificia de San Miguel, el entierro del auditor de la Nunciatura, monseñor Guerinomi.

Asistieron al fúnebre acto el Nuncio, el Patriarca de las Indias y el obispo auxiliar de Toledo, los ministros de Gracia y Justicia, Instrucción pública y Hacienda, el marqués de Bendaña, un representante del Rey y una nutrida representación del Cuerpo diplomático.

En Palacio
El Rey recibió en audiencia a la viuda del coronel de Artillería señor Caballero de Rodas.

—Esta noche, a las diez, se celebrará en Palacio el banquete del Cuerpo diplomático.

Del «Diario Oficial»
El «Diario Oficial» publica una circular disponiendo que los generales, jefes y oficiales que presten servicio en Menorca e Ibiza, disfruten como gratificación de residencia el 10 por 100 de su sueldo. Los que se hallen destinados en el fuerte de Isabel II, percibirán el 5 por 100.

Se dispone que se asignen 2.000 pesetas en concepto de gastos de representación a los directores de la Escuela Superior de Guerra y directores de las Academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingeniería, Intendencia y Sanidad.

Segovia meteorológica
Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica 680'5
Dirección del viento Oeste.
Temperatura máxima 8'2

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica 684'1
Dirección del viento Oeste.
Temperatura máxima (protegido) — 0'0
Previsión del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD
Día 7 e Enero
Comida: cocido con huesos de vaca, y patatas.
Cena: patatas guisadas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 58; niños, 49, total, 107. En la cena: adultos, 55; niños, 47; total, 104.
Total del día, 207.
Se vendieron 55 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

SUETOS
HERNIADOS
Braguero Español, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

CAFES TORREFACTOS
marca EL CAFETO
SIN RIVAL PROBADOS DE VENTA EN ULTRAMARINOS Representante **MARIANO BERNARDO** SEGOVIA

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

dirigida por la inventora

Doña Francisca García Escudero

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de aastre para señora.

Clase de corte y confección, por el metro corriente, de nueve a doce de la mañana y de siete a nueve de la noche.

SE RECIBEN ENCARGOS
Isabel la Católica, núm. 12, 2.º
SEGOVIA

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento

— DB —

MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.

QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS
NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

AUTOMÓVILES

Vendo a precio ventajoso Bugatti Gran Sport. Fiat 501.-Husson, 2 Raunal Conduit 6 H. P., 2 Cabriolet Citroën 5 H. P. y torpeda 5 H. P. Citroën, todos en perfecto estado.

AUTO-CITRÖEN.—SAN JUAN, 10

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

-- Consulta: de dos a cuatro de la tarde --
JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

¡ATENCIÓN!

Los dulzaineros músicos competentes vallisoletanos Emiliano García (a) «El calvo» y sus compañeros, se ofrecen para tocar. Valladolid, calle Santa Clara, núm. 4 (Zapatería).

Pérdida

de una cartera, que contiene fotografías de familia y cédula del interesado, mas 25 pesetas. Estas se regalán con tal que entreguen la cartera en casa de don Evaristo Barreiro, Isabel la Católica, 12.

Se vende

una mula treintena yegua, de siete cuartas. Para tratar, con Sabas Fernández, en Santa María de Nieva.

Choto

suizo, de cinco días, se vende en el Hospital de la Misericordia.

Ama de cría

se necesita para su casa. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden

un caballo negro, con la marca y un dedo; un burro empadrado, con la marca y cuatro dedos, los dos de seis años, en inmejorables condiciones; un potro de tres años, pelo alazán, con la marca; un bueho negro, de ocho meses, seis cuartas; también se vende un manubrio en buen uso, y un carrito con baletas. Para tratar, con Jenaro, el paradiesta de Rianza.

Ama de cría

soltera, de diez y nueve años, se ofrece para casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden

mil pinas secas de encina. Para tratar, con su dueño B.aulo María Gómez, en Ca bezuela.

ALMACEN DE PESCADOS

de **JUAN JOSE GARCIA**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Preios Medio kilogr.
Merluza.....	2,00
Cangrejo.....	2,00
Saónes.....	1,25
Pescadillas.....	1,10
Lenguados.....	2,50
Lenguadinas.....	0,90
Alcías.....	1,1
Lagostinos.....	7,50
Chicharros.....	0,5
Zapateras.....	0,8
Lubinas.....	2,00
Celameres.....	1,50

Mañana hay angulas

DENTADURA PERPETUA

POR EL LICOR DEL POLO



TAN INHUMANA ES SU FAMA QUE DEL ORBE SE TRANSPORTA A LA REGIÓN SIBERIAL.

social a la Iglesia parroquial para oír la santa misa, llevando a la cabeza la gloriosa enseña, joya preciosa de raso blanco por un lado y por el otro de los colores nacionales.

En el amplio presbiterio del templo, al lado de las autoridades locales, ocupaban puesto preferente la Junta directiva, presidida por el distinguido y laborioso agricultor don Emilio Cuesta Llorente, y la bandera en manos del banderado don Jerónimo González.

Terminado el santo sacrificio organizóse de nuevo la comitiva, de la que formaba parte como madrina la gentil señorita Antonia Casas Borregón y las bellas jóvenes señoritas Juliana Gómez y María de Frutos, que componían la corte de honor, concentrándose todos en el grandioso salón de actos del Ayuntamiento en que había de tener lugar la bendición.

Verificada ésta por nuestro celoso párroco don Martín Casas, iniciador de todo el movimiento, saludó éste a la concurrencia y valiéndose de los emblemas del trabajo e imagen de San Isidro, grabados en la bandera, hizo ver cómo las banderas de los Sindicatos son a la par enseñas de trabajo y banderas de religión y que estos dos ideales, unidos al amor a la patria, son los que hacen a los pueblos grandes y prósperos, exhortando a los socios del Sindicato a que graben también en sus corazones esos tres amores, a fin de que la patria, agradecida, guarde sus nombres, este pueblo les llame sus hijos predilectos, y la virtud les tira guirnalda inmarcesible en el cielo.

Acto seguido la madrina, visiblemente emocionada, hace entrega de la bandera al señor presidente del Sindicato, expresándole la satisfacción que en ello siente, sabiendo que en sus manos estará bien custodiada y a salvo de toda mancha, y en la seguridad de que así será la felicidad, como también a los demás socios y a todo el pueblo.

El señor presidente se considera muy honrado en recibirla de tan excelente madrina, elogia al párroco por haberle deparado tan preciosa enseña, al abanderado por su marcialidad en llevarla y agradece en nombre de todos los socios del Sindicato a las autoridades y pueblo en general su presencia, llamando a unos y otros al cumplimiento de aquel hermoso lema: Unidos por otros y Dios por todos.

La niña Isabelita Casas recita admirablemente una composición poética elusiva al lema del Sindicato «Religión, Patria y Agricultura, que es muy aplaudida.

A continuación, los estudiantes Emilio Bartolomé, Pedro Pescador y Félix Casas, hacen uso de la palabra, pronunciando fogosos discursos. El primero ensalza elocuente y entusiasmado como emblema y representación de la Patria. Pregunta lo que es la Patria, y dando de ella hermosas y muy exactas definiciones, soca la consecuencia de nuestro deber en glorificarla y amerle.

El segundo hace consideraciones atinadísimas sobre la misma materia, evocando hechos históricos como el de aquel abanderado de la guerra de nuestra Independencia que viéndose solo y acosado por un ejambre de franceses, a pesar de estar acerbillado de heridas, no le pudo quitar la bandera que, empapada de sangre, entregó a su coronel.

Y por fin, el último expone brillantemente el tercer punto del lema del lema de la Agricultura, des cribe maravillosamente la belleza de la tierra en cada una de las estaciones del año, lo que es el labrador quien la da esa belleza y los progresos de la misma agricultura, gracias al Sindicalismo católico.

Tanto éste como todos los que le precedieron, fueron interrumpidos durante sus discursos con grandes aplausos, recibiendo al final ovaciones prolongadas.

Terminóse el acto con el himno agrario de la Confederación Nacional, a conclusión del cual, entre músicas y aclamaciones, empezó el desfile para el domicilio social del Sindicato, llevando en triunfo la bandera que en su ondear parecía querer pegar de alguna manera el entusiasmo y reverencia con que era saludada por los hijos del campo.

Allí se les obsequió con pastes, licores y cigarras brindando todos por la mayor prosperidad moral y material del Sindicato.

CORRESPONSAL

Información local
SEGOVIA
AL DIA

ENERO
7
Viernes

Allá, en la margen derecha del Bresa, en las proximidades del Santuario de la Fuente, ha acompañado una tribu húngara.

Lleva por impedimento varios desfilados carros, y algunas caballerías de malatón aspecto.

En la tribu abundan los chiquillos, desarrapados sucios, mal cubiertos los desnudos cuerpitos con jirones de ropa, como bandera trágica de miseria y desamparo.

Esos niños saltan ayer al paso de la gente que transitaba por aquellos alrededores, y demandaban una limosna en la jerga pintoresca de su idioma, mientras se estremecían bajo las acometidas del frío.

Y nosotros pensábamos en las horas de angustia que pasarán en estas crueles noches de invierno, y no podíamos sustraernos a un recio sentimiento de compasión hacia esos pobres niños, que habrán nacido entre el polvo de las carreteras, y que encontrarán, tal vez, el último descanso en algún rincón solitario del camino.

Se cede en la calle Cervantes bonito gabinete con alcoba, para dos amigos. Pensión, 5 pesetas. Informarán en esta Administración.

AUTO CITROEN

SAN JUAN, 10.—SEGOVIA

Camiones. Camionetas de las mejores marcas europeas. Coches disponibles en todos los modelos y tipos en Citroën y Buick.

Infórmese en el Hotel Comercio

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caídos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7.50 EL MEDIO KILO
Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACIÓN AGRICOLA
Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.



Si habría sabido que las Pastillas Richelet

eran una verdadera (poción seca) habría tomado en seguida que hubiese sentido que me venía el catarro. Ahora ahí me tiene usted fastidiado en la cama por una bronquitis y amenazado aún de tener peores complicaciones: pleuritis, bronconeumonía, congestión pulmonar. Tengan siempre, pues, las «PASTILLAS RICHELET» en el bolsillo, tan pronto que usted tosa, chupe algunas y se pondrá al abrigo de la bronquitis y de sus terribles consecuencias. Si la enfermedad se ha declarado ya, recurra en seguida al «PECTORAL RICHELET», que seguramente le salvará.

Las pastillas y el pectoral RICHELET, se venden en todas las farmacias y droguerías, las pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1.—SAN SEBASTIAN.



Maravilloso invento

La fotografía en colores naturales
La sociedad «Ibero Foto-Co or», propietaria de las patentes Jos-pe, en España y otros países, ofrece la exclusiva para las regiones de Aragón, Extremadura, La Mancha, Navarra, Vascongadas, y capitales Albacete, Avila, Burgos, Castellón de la Plana, Cuenca, Granada, Guadalajara, Jaén, León, Logroño, Málaga, Segovia, Santander, Toledo, Tángier y protectorado de Marruecos, habiéndose concedido ya las demás o estando en negociaciones para ello.

Negocio positivo y de gran porvenir
Facilidades de adquisición
Diríjase al «Estudio Fotográfico» de la Sociedad, Mayor, 8.—MADRID



El mejor remedio para el peor catarro
JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

“CITO”

LABORATORIOS QUIMICO FARMACÉUTICOS
BUDAPEST (Hungría)
Lengyel-utca, 33,
VITORIA (España)
Allados, 14.

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: :: CATARROS CRÓNICOS :: :: BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR

“CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega
Centeno, a 59 id., id.
Cebada, a 57 id., id.
Algarrobas, a 52 id., id.
Yerba, a 51 id., id.
ARREALO
Trigo, a 81 reales las 94 libras
Centeno, a 58 id., id.
Cebada, a 40-41 id., id.
Algarrobas, a 49-50 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 20,25 pesetas las 45,24 kilos gramos.
Centeno, las 41,50 kilos, a id. 14 75
Cebada, las 32,30 kilos, a id. 9,25
Algarrobas, las 45,24 kilos a id. 15,00
Yerba, las 42,24 kilos, a id. 12,75
SEVILLA
Trigo, a 18,00 pesetas la fanega de 90 libras.
Centeno a 14,00 id., id.
Cebada, a 0,80 id., id.
Avena a 6,50 id., id.
Algarrobas a 5,25 id., id.
Yerba a 14,00 id., id.
CANTALICIO
Trigo, a 78 reales fanega
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 28 id., id.
Algarrobas, a 48 id., id.
Yerba, a 50 id., id.
Marta: de 1.^a arroba a 29 id.

Ponga la nueva Bujía Bosch



en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Carajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
EQUIPO BOSCH S. A.
BARCELONA-MADRID

Equipe sus coches con magnetos, dinamos, faros, bocinas y baterías BOSCH son las mejores

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni penurias. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Moralesna, 17, principal, izquierda.—MADRID

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

El cine Ptas. 135
La cámara. " 150

De venta en grandes almacenes y bazares, comercios fotográficos y similares

PATHE-BABY S. A. E.

Apartado 577 :: :: BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético «Berdaguer»
Depura y activa la circulación de la sangre.

26 AÑOS DE EXITO, CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corripuz, 7, y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ
Calle de Sepúlveda, 472, principal.—BARCELONA

Libros rayados de hojas cambiables «EME» Fabricación nacional. Patente y marca reg.



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pídanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.) Alameda de Navarra, 11, BILBAO

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
SE VENDEN EN SEGOVIA:

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

RAIPABL PEREZ Y PEREZ

de los duques de Vivares que nos invitaron con muchas instancias. Carolina y Guillermo estaban entonces en plena luna de miel; estuvimos la tres familias juntas hasta que se acabó el esmo, y guardo de esta última salida un recuerdo apacible y bueno.

Tenia yo entonces apenas quince años; alta, desgarbada, pálida, tenía a mi entender muy poco que gustar físicamente; por esto quizá me apartaba huraña del grupo de jovencitas desventadas que sabían vestirse mejor que yo, guateadas por los consejos de una madre que a mí me faltaba, y respondían con réplicas oportunas y agudas cuando se las obligaba a terciar en las conversaciones. Que estaban, en una palabra,

mucho más instruidas que yo en la ciencia mundana. Mis primeros días de estancia en este medio, fueron terribles; siempre temerosa de caer en el ridículo, siempre espiando la expresión de los rostros vecinos por ver si lograba sorprender una sonrisita burlona; siempre hosca y callada, con las palabras ahogándose en el estrechamiento de mi garganta y los ademanes encogidos y torpes. Yo era tímida. Por eso, en memoria de aquellos días crueles, tuve una piedad sin límites para Juan María Valcárcel. Yo sé por experiencia cómo sufren los tímidos.

Por fortuna, la duquesa tuvo para mis torpezas una tolerancia maternal y buscó y halló el medio de inspirarme una saludable seguridad en mí misma. Carolina, arrancándose al encanto de sus primeros días de casada, acometió la empresa no muy fácil, de captarme, hasta conseguir que me asimilará los mil detalles de buen gusto que ayudan a formar una muchacha «bien». Con tanto empeño tomé yo por mi parte la transformación, que a fines de temporada era ésta completa y notable. Ya no oía a mi alrededor ciertas frases de desdén que me crispaban los nervios y me daban ganas de echarme a llorar.

—[Pobre chica...] Tiene muy poco que gustar. nos solterones incasables y unos cuantos viejos.

—¿La hermanita de Guillermo Montalvo..? los verdes...

¡Bah!

Al terminar el esmo, la suntuosa desgarbada era sin dejar de ser alta y delgada, grácil y elegante; la armonía del peinado y de los sombreros especialmente elegidos por el gusto muy refinado de la duquesa de Vivares, suavizaban la angulosa dureza de los rasgos, todavía imperfectos; y el trato de gentes había dado a mi aspecto un aplomo del cual antes carecía... A fin de temporada era una muchachita elegante; ni fea ni bonita, ni torpe, ni desventada; una de tantas. Yo no pedía más. Si entonces me hubiesen predicado que yo debía pisar los salones de mi cuñada y de la duquesa, convertida en una mujer, y mujer verdaderamente hermosa...

¿Será la modestia la mármelo yo misma aquí en la intimidad de mi diario? Don Gutopino asegura que la modestia es la cualidad de los Capucines tienen su habitación mis hermanos. La casa no tiene las suntuosidades del hotel de mi abuelo; mi hotel inolvidable de la Castellana, ni la maciza severidad casi regia del antiguo palacio señorial de los Vivares; pero es un primor del arte moderno. Todo frágil, delicado y exquisito. Colores pálidos, sedas suaves, maderas